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УЧЕБНЫЙ ПЛАН

МУЦНИЦИПАЛЬНОГО  АВТОНОМНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ДЕТЕЙ
«СПЕЦИАЛИЗИРОВАННАЯ ДЕТСКО-ЮНОШЕСКАЯ СПОРТИВНАЯ ШКОЛА ОЛИМПИЙСКОГО РЕЗЕРВА

 «МЕТАЛЛУРГ»

 Новокузнецкий городской округ
2013г.

П О Я С Н И Т Е Л ЬН А Я  З А П И С К А


Учебный план разработан на основе Закона РФ «Об образовании»,Типового положения об образовательном учреждении дополнительного образования детей, Типового положения о СДЮШОР, Федерального Закона «О физической культуре и спорте в  Российской Федерации», Приказа Министерства спорта Российской Федерации  от 24.10.2012г. № 325 «О методических рекомендациях по организации спортивной подготовки  в Российской Федерации», сборника нормативно-правовых документов, регулирующих деятельность спортивных школ (ДЮКФП, ДЮСШ,СДЮШОР, ШВСМ, УОР), в соответствии с Уставом концепцией СДЮСШОР «Металлург», с учетом многолетнего передового опыта работы результатов научных исследований и тенденции развития спорта.


Учебный план является документом, связывающим учебно-тренировочный план с годовым учебным графиком, расписанием занятий, календарем УТС и соревнований. 

В учебном плане предусмотрены государственные стандарты, определяющие содержание основных образовательных программ и объем учебно-тренировочной нагрузки по этапам СО, НП, УТ, СС, ВСМ.


Учебный план направлен на достижение основной цели деятельности: укрепление здоровья и разностороннее физическое развитие и привлечение к специализированной подготовке оптимального числа перспективных спортсменов для достижения ими высоких стабильных результатов, позволяющих войти в состав сборных команд России.


Для достижения этой цели используются теоретическая и практическая подготовка.


В теоретической подготовке закладывается фундамент основных знаний обучающегося по важнейшим вопросам спортивной подготовки.

Практическая подготовка включает в себя ряд разделов:

· Общая физическая подготовка – базовое средство силовой подготовки;

· Специальная физическая подготовка – служит для создания необходимого уровня специальных силовых и функциональных возможностей обучающихся;

· Техническая подготовка – основывается на многократных повторениях точных и эффективных движений, что достижений, что достигается большим объемом тренировочной работы;

· Тактическая подготовка – обусловлена требованиями, предъявленными к обучающимися на основных соревновательных дистанциях;

· контрольные испытания позволяют оценить степень развития основных качеств;

· Медицинское обследование – контролирует показатели здоровья обучающегося;

· Восстановительные мероприятия – важный фактор в подготовке, который поддерживает высокий уровень работоспособности обучающегося в течение спортивного сезона.

Структура подготовки обучающихся СДЮСШОР состоит из четырех блоков:

· силовой – внимание уделяется наращиванию силового потенциала обучающегося;

· функциональный – главная задача: повышение уровня функционирования энергосистем, обеспечивающих выносливость;

· соревновательный – реализация накопленного потенциала в соревнованиях;

· восстановительный – восстановление сил после напряженного периода подготовки.




Учебный план предусматривает:

· гармоничное развитие и всестороннюю физическую подготовленность обучающихся;

· воспитание морально –волевых качеств;

· соблюдение последовательности, постепенности, непрерывности в обучении и тренировке;

· постепенное повышение тренировочных и соревновательных нагрузок с учетом возрастно-половых закономерностей и обязательным использованием средств восстановления;

· совершенствование технического  и тактического мастерства обучающихся;

· обеспечение системы педагогического и медико-биологического контроля.

Учебные занятия проводятся по индивидуальным планам с использованием передового практического опыта современных  достижений науки, новейших теоретических и методических материалов.



В СДЮСШОР зачисляются:

· на этап спортивно-оздоровительной подготовки все желающие заниматься спортом, не имеющих медицинских противопоказании, возраст поступающих не ограничивается минимальным для данного вида спорта;
· на этап начальной подготовки все желающие заниматься спортом не имеющие медицинские противопоказания (отдельные обучающиеся не достигшие установленного возраста для перевода в группу следующего года обучения, но выполнившие программные требования предыдущего года обучения, могут переводиться раньше срока приказом директора на основании решения педагогического совета при персональном разрешении врача);
· на этап учебно- тренировочной подготовки прошедшие не менее одного года начальной подготовки (обучающиеся, не выполнившие требования для зачисления на следующий год обучения или этап подготовки, переводятся  в спортивно-оздоровительные группы или на повторное обучения на этом же этапе подготовки; при улучшении своих спортивно-технических результатов они могут быть восстановлены на тот года обучения, с которого были переведены на спортивно-оздоровительный этап);
· на этап спортивного совершенствования- из числа спортсменов, прошедших этап подготовки в учебно-тренировочных группах и выполнивших (подтвердивших) нормативы кандидата в Мастера спорта России, первый разряд;

· на этап высшего спортивного мастерства, выполнившие требования норм «Мастер спорта России», «Мастер спорта международного класс»; выполнившие (подтвердившие) – разряд «Кандидат в мастера спорта». Возраст спортсмена не ограничивается, если его спортивные результаты стабильны и соответствуют требованиям этапа высшего спортивного мастерства.
Успешная реализация основных методических положений подготовки спортивных резервов включает в себя следующие этапы:
-набор детей в спортивно- оздоровительные группы ( 5-7 лет и с 8-1б лет)

задачи периода: привлечение детей и подростков к занятиям физической культурой, привитие интереса к виду спорта -хоккей с шайбой, укрепление здоровья  занимающихся, содействие правильному физическому развитию, разносторонняя двигательная подготовка, знакомство с основами игры в хоккей с шайбой.

-набор и начало отбора детей на этапе начальной подготовки (7-9 лет), задачи этапа: выявление одаренных и способных к хоккею детей

укрепление их здоровья и содействие правильному физическому развитию, разносторонняя двигательная подготовка, в процессе которой развиваются основные физические качества, обучение основам техники. индивидуальной тактики хоккея привитие дисциплины, организованности, устойчивого интереса к занятиям хоккеем , навыки гигиены и самоконтроля.

-специализация учебно-тренировочные группы до 2 лет и свыше 2 лет(3-5) возраст 10-15 лет,

              начальная специализация - всесторонняя физическая подготовленность, развитие специальных физических качеств , освоение техники и групповой

тактики хоккея, освоение игровой деятельности, воспитание волевых качеств - смелости, и решительности, умение заниматься самоподготовкой..

              углубленная специализация - развитие специальных двигательных качеств на базе повышения общей физической и функциональной подготовленности, формирование устойчивого двигательного навыка при освоении основных технико-тактических приемов хоккея с шайбой, освоение двух-трех тактических систем игры в атаке и обороне.

-достижение совершенствования (15-19 лет) и высшего спортивного мастерства (19-20 лет)

              укрепление здоровья и функционального состояния на основе достижения высокого уровня общей и специальной физической подготовленности, дальнейшее совершенствование технической и тактической подготовленности, достижение высокого уровня мастерства обеспечивающего стабильность спортивных результатов, овладение знаниями и умениями управлять развитием своей спортивной формы в годичном цикле, в том числе при подведении к ответственным соревнованиям, введение выпускников СДЮСШОР в составы команд квалифицированных хоккеистов.

             Планирование и содержание занятий в группах

1. Для спортивно-оздоровительных групп и начальной подготовки периодизация учебного процесса носит условный характер, он планируется как сплошной подготовительный период. Основной форм ой организации занятий с юными хоккеистами является урок с четко выраженными частями. Основным методом обучения должен быть групповой метод , а основным методом проведения тренировки - игровой метод

Начальный этап подготовки хоккеистов имеет большое значение в общей системе многолетней тренировки хоккеистов. У юных спортсменов закладываются основы конькобежной подготовки и технико-тактические навыки , происходит приспособление к новым условиям повышенной двигательной активности всех систем организма. Количество двигательных навыков и умений в этом возрасте весьма ограничено, что препятствует успешному обучению элементам техники хоккея. Поэтому тренерам-преподавателям следует учитывать ,что только на основе разносторонней физической подготовленности, высокой координации движений, большого разнообразия двигательных навыков можно создать базу для дальнейшего роста мастерства юного хоккеиста.

             При работе с юными спортсменами в спортивно-оздоровительных группах и группах начального обучения необходимо решать следующие задачи:

- укрепление здоровья,

- всестороннее физическое развитие, с акцентом на развитие быстроты, ловкости и координационных способностей, овладение широким кругом двигательных умений и навыков,

- обучение основам техники передвижения на коньках и владения клюшкой и шайбой,

- ознакомление с основами индивидуальной тактики игры в хоккей,

- воспитание трудолюбия, коллективизма, культуры поведения. приобретение элементарных теоретических знаний по избранной специализации

- для спортивно-оздоровительных групп возраст подростков в которых 10— 16 лет необходимо решать проблему привития навыков здорового образа жизни , отвлечение от улицы и всестороннее развитие личности.

2. В учебно-тренировочных группах 1,2,З г.обучения (10-12) лет юные хоккеисты проходят этап начальной специализации, в эти годы закладываются основы спортивно-технического мастерства , вместе с тем важное место занимает общефизическая подготовка, обеспечивающая всестороннее гармоническое развитие организма, повышение его функциональных возможностей. Игровой метод занятий., эстафеты, игры, различные формы соревнований должны занимать существенное место в этом процессе.
            На этапе начальной специализации основными задачами являются:

-дальнейшее повышение уровня всестороннего физического развития. совершенствование основных физических и морально-волевых качеств,

-обучение и закрепление техники хоккея, обучение основам групповой тактики игры.

-освоение игровой деятельности, выполнение юношеских разрядов по хоккею,

-овладение простейшими теоретическими знаниями по методике хоккея и правилам игры.

            На этапе углубленной специализации (12-15 лет) в учебно-тренировочных группах процесс направлен на углубленное разучивание и совершенствование технико-тактических приемов игры в органическом единстве с развитием специальных физических и психических качеств в стандартных и усложненных условиях игровой и соревновательной деятельности

            Основные задачи данного периода это:

-дальнейшее повышение уровня всестороннего физического развития совершенствование основных физических и психических качеств,

-добиваться правильного выполнения технических приемов, в том числе в усложненных условиях т. е. сформировать двигательное умение,

-обучение основам командной тактики и совершенствование индивидуальной и групповой тактики,

-выполнение разрядных требований,

-овладение теоретическими знаниями по методике хоккея и правилам игры,,

-выполнение функций инструктора-методиста и получение звания судьи по спорту

При планировании учебных занятий в учебно-тренировочных группах необходимо учитывать закономерности периодизации спортивной тренировки.

3. В группах спортивного совершенствования (16-19 лет) спортсмены проходят этап закрепления и дальнейшего совершенствования полученных знаний, приобретенных умений и навыков Основная задача на данном этапе сводится к формированию прочного двигательного навыка ,обеспечивающего надежное выполнение технического приема в 
быстроменяющихся условиях игровой ( соревновательной) деятельности

Основными задачами стоящими перед учащимися групп спортивного совершенствования являются следующие:

дальнейшее повышение уровня всестороннего физического развития, совершенствование основных физических и психических качеств,

-добиться автоматизированности выполнения технических приемов, выполнения приемов свободно, экономично и надежно, умение выполнить прием на высокой скорости, необходимого уровня стабильности и вариативности при выполнении приемов,

-закрепление и совершенствование групповой и командной тактики защиты и нападения,

-выполнение разрядных требований,

-овладение теоретическими знаниями по методике спортивной тренировки и правилам игры.

Основными формами учебно-тренировочной работы СДЮСШОР являются:

· теоретические занятия в форме бесед тренера, врача;

· практические занятия и тренировки в соответствии с требованиями программы для каждой группы по утвержденному расписанию;

· спортивные соревнования;

· просмотр и методический разбор спортивных соревнований, учебных фильмов, литературы;

· тренерская и судейская практика.

Таким образом, учебный план составлен в соответствии со следующими методическими требованиями:

· строгая преемственность задач, средств и методов тренировки спортсменов;

· неуклонный рост объема средств ОФП и СФП, соотношение между которыми постепенно изменяется (увеличивается СПФ по отношению к ОФП);

· неукоснительное соблюдение принципа постепенности в применении тренировочных и соревновательных нагрузок;

· правильное планирование нагрузок с учетом полового созревания.

